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A véres föld. 
Kolozsvár, ápril. 3. 

Az a rettenetes háboru, a 
melyet a távol Keleten két nagy 
birodalom folytat egymással irtó- 
zatos elszántsággal, szivóssággal, 
az erők végső megfeszitésével 
egyrészről fogcsikorgató kesere- 
dett dühvel, más részről a lelke- 
sedés eget megvivó tüzével és 

rajongásával, ugy látszik, tartós- 
ság dolgában már nem igen birja 
a versenyt a mi vértelen, de azért 
emésztő izgalommal teljes belső 
háboruságunkkal. Minálunk még 

sürűü felhős az ég. A fojtó köd 
sehogyse akar eltisztulni a szem- 
határról; a nemzeti lelkesedés 
máglyáinak lobogó tüze és a jog 
tiszta világosságu szövétneke 

hasztalan osromolja makacs ho- 
mályát. Itt még sötét van. De 

ott már gyönge fény játszik a 
komor firmamentumon. De lehet, 
hogy csakugyan a béke fölkelő 
napjának hajnali ragyogása. 

Melyik a kettőből : majd el- 
válik hamarosan. Bizonyos, hogy 
huszonnégy óra óta a készülő béke 

hireit tömegben hozza a táviró 
nem csak Londonból, hanem Pá- 
risból, sőt szorványosan Szt.-péter- 
várról is. Vannak kételkedők, a 
kik kötve hisznek a hirben, ha 
rajban repül is a világgá. Azt 

mondják, ügyes reklám az egész, 
hogy a japán kölcsön Angliában 

minél fényesebben sikerüljön. 
Ezért hirdetik a háboru hamari 
végét, ami százmillió hadikárpót- 
lást és sok uj gazdagodást jeletene 
Japánországnak. Lehet, hogy ez 
a föltevés, a mely reklámnak 
minősiti a békebireket, igaz, le- 
het, hogy nem igaz. 

Ha igaz, első sorban ragyogó 
uj bizonsága annak, hogy Japán- 
ország modern ország, A szónak 
legbecsesebb értelmében. Ismeri 
a leghasznosabb titkot: a siker 
titkát és kitünően tudja használni 
ezt a tudományt mindenütt, a 
hol látatja igérkezik. A villamos 
reflektort is a japán élelmesség 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utoza 10. szám. Telefon szám 549. 

sorozta be a szinházi kellékek 
közül a hadakozás árzenálisába 
és hogy milyen hasznát vette a 
csatatéren, immár tudja a bámuló 
világ. Ha tehát csakugyan csak 

reklám ez a sok, világnak indi- 
tott békehir és a japán kölcsön 
sikerét volt hivatva szolgálni az 
a ragyogó ünnepség is, a mely- 
lyel a legujabb és legnagyobb 
japán hadihajó zászlódiszben pom- 
pázó hatalmas acéltestét éppen a 
kölcsön kibocsátása napján adták 
át a tengernek, a kölcsön óriás 
sikere megint csak azt bizonyitja, 
hogy ezek a nagyszerű sárga em- 
berkék mindenképpen értenek a 
dolgukhoz. Hasznát, jelentőségét, 

értékét mindennek fől tudják 
fogni. Tudnak élni és bánni idő- 
vel, alkalommal, eszközzel. Szi- 
vük és eszük helyén van egy- 
aránt. 

Lehet azonban, hogy a vilá- 
gosság, a mely most Mandzsuria 
egére hull, nem mestertéges, ha- 
nem valódi. Nem a reklám nagy 
reflektorjának villanyfénye, ha, 
nem csakugyan a béke napjának 
előreszált szált sugara. Nyilván- 
való immár, hogy a legutóbbi 
időkben, a szörnyü vereségek 
fekete tanulságai után a háboru 
folytatásának gondolatához jó- 
formán csak maga a cár ragasz- 
kodott. A cár, a kit egykor a 
békecárnak magasztaltak, de a 
ki most reszket elismerni a hely- 
zet tanulságát és iszonyodván 
megismerni azt, hogy'az igazság- 
tevő sors az ő hire ellen itél, még 
egyre appelálni akar. Holott 
nyilvánvaló, hogy minden további 
itélet csak még sulyosabb, még 
keservesebb lesz. Acél hajói a 
tenger fenekén. Sziklavárai tor- 
nyán az ellenség diadalmas lobo- 
gója. Seregei futásban, vagy — 
hadifogságban. Negyvenhétezer 
orosz katona van már Japánor- 
szágban, mint — fogoly. A mi- 
kádó maholnap nagyobb orosz 
hadseregnek parancsol, mint a 
muszka cár. 

Kétségtelen, hogy az orosz 

nemzet, igazabb szóval Oroszor- 
ország lakossága kivánja a békét. 
Kivánja végét ennek a borzasztó 
háborunak, a melynek megindi- 
tása nem az ő müve volt, hanem 

a cáré; de a mely őt boritotta el 
a szenvedés és gyász tengerének 
vérhabos hulámaivel. Rettenetes 
és szivet szoritó látvány, mikor 
nyugalmat és lelkük békéjét 

óhajtó milliók zaklatott vágya 

ott eped a egy makacs császár 
zárt ajtaja előtt és az üdvözitő 
határozatt szava nem tud elszállni 
a fejedelmi ajkakról. 

A tűdövész teljes gyó- 
gyitása. 

Levi Giuseppe milanoi ta- 
nár, akinek korszakot alkotó gyó- 
gyitómódjáról a tudományos vi- 
lág mind nagyobb lelkesedéssel 
beszél, egy cikkben ismerteti az 
általa feltalált tüdővész ellenes 
gyógyitó szernek a mibenlétét. 

»Kezdetben - ugymond a tu- 
dés tanár - két nehézséggel kel- 
lett megküzdenem, hogyan vi- 
gyem be a jódot a beteg tes- 
tébe? Való tény az, hogy az 
utóbbi években készült minden- 
féle jódpreparatumok sikertelenül 
küzdöttek a tüdővész cllen az 
én kisérleteim arra az ered- 
ményre vezettek, hogy a jód 
csak abban a formájában gyógy- 
ithatja a tüdővészt, amely- 
ben nem idéz elő a szervezetben 
izgató hatást és úgy juthat el a 
szervezetben a tüdővész fészké- 
hez, hogy a vérkeringésben zavart 
nem idéz elő. Amikor aztán oda- 
ért a beteg testrészhez, előidézi 
azt a gyógyfolyamot, amely a 
tüdővész teljes gyógyitására vezet. 

Sikerült, - ugymond Lewi 
— a jódnak olyan tulajdonságot 
adnom, amely által még a szer- 
vezet belsejében is méregellenes 
és fertőtlenitő hatást idéz elő és 
teljes gyógyulásra vezet. A tüdő- 
vészes betegeknek különféle ál- 
lapota határozza meg mindig, 
hogy milyen adagokban kell a 
jódot adni. A hatás a vérkerin- 
gésben nyilatkozik, 10-15 be- 
fecskendezés után a láz rendszei 
rint csökken, a betegségnek hely- 
tünetei elmaradnak, úgy, hogy a 
beteg csakhamar erőre kap és 
visszanyeri életkedvét. Eddig ter- 

zzzelezre 

mészetesen hiányoznak még olyan 
górcsövi vizsgálatok, a melyek a 
betegnél tapasztalható kedvező 
elváltozásokat természetes sor- 
rendjükben feltüntetnék, minthogy 
azonban az állatokon végzett ki- 
sérletek a jód hatását már két- 
ségtelenül beigazolták, bizonyos, 
hogy ugyanolyan sorrendben tá- 
madnak is kedvező eredmények 
az emberi szervezetben is, mint a 
milyen módon azt az állatoknál 
kitapasztaltam. 

Ma, amikor sikerült a jódnak 
olyan készitményét előállitanom, 
amely a tüdővészt az állatoknál 
és az embereknél egyformán gyó- 
gyitja és azt tények is bizonyit- 
ják, az olasz kiráiy ő felségének 
lábaihoz tettem le a jelentést, a 
mely főbb vonásaiban következő- 
képpen hangzik: 

A jód egy bizonyos pilla- 
natban képes előállitani egy 
gyógyszert. Ebből az követke- 
zik, hogy a tüdővészben szen- 
vedő ember képes testében és 
önönmagától egy olyan széru- 
mot termelni, amely őt meg- 
gyógyitja, hacsak sikerül a jó. 
dot a vér keringésébe bevinni, 
A gyógymód a lehető legegy- 
szerübb. Abból áll, hogy a 
desztilált vizzel kevert jódolda- 
tot az izmokba befecskendez- 
zük. A befecskendezés soha- 
sem okoz keléseket vagy fáj- 
dalmas bőraláfutásokat. 

Történelmi leleplezés. 
Most hét évvel a spanyol-ame- 

rikai háboru után a véletlen oly 
eseményeket világitott meg, amely 
sokban hozzájárult a háboru kitö- 
réséhez 1898. február 15-én a 
havannai kikötőben a ,Meine" 
nevü amerikai páncélos hajó légbe 
repült. Az Egyesült Államokban, 
ahol már amugy is erős hangulat 
mutatkozott a kubai felkelők mel- 
lett és a spanyol kormány ellen, 
ez az esemény döntő hatást gya- 
korolt. 

Altalában a spanyolokat vádol- 
ták azzal, hogy a robbanást okoz- 
ták és az amerikai képviselőház 
és kongresszus egyhangulag sza- 
vazták meg a hadi hitelt. 

Miután egy bizottság annak a 
véleménynek adott kifejezést, hogy 
szerencsétlenséget egy akna okozta, 
de bizonyitékok hiján a felelőssé- 
get nem lehet megállapitani, Mac 
Kinley elnök jegyzéket bocsátott 
ki, amelyben azt a reményét fe- 

Wesselényi M.-u. 
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jezte ki, hogy Spanyolország igaz- 
ságérzete a becsület és a kölcsö- 
nös barátság által előirt utat fogja 
követni. 

A spanyol kormány ugyan haj- 
landónak mutatkozott, ugy ezt az 
ügyet, valamint a Kubára vonat- 
kozó összes vitás kérdéseket vá- 
lasztott biróság döntésének alá- 
vetni, de az elnök már április 11-én 
felhatalmazást kért a háboru meg- 
üzenésére. 

Áz esetről különben a követ- 
kezőket jelentik Newjorkból : 

Rousseau, akit azért itéltek el, 
mert 1903-ban az ,Umbria' fedél- 
zetén pokolgépet helyezett el, fel- 
tünést keltő nyilatkozatot tett a 
„Maine" amerikai hadihajó felrob- 
banásáról, ami a háboru kitörését 
siettette. Rousseau azt vallotta, 
hogy a kubai felkelők őt megbiz- 
ták, hogy bombákat készitsen, 
amelyekkel a spanyol hadihajókat 
el lehet pusztitani Egy kubai 
összeesküvő a sötétben az aknát 
tévedésből a „Maine" alatt erősi- 
tette meg. Amikor a hajó elpusz- 
tult, a kubai rájött szörnyü téve- 
désére és öngyilkosságot köve- 
tett el. 

Ime egy véletlen tévedés meny- 
nyi vért és ember-életet kivánt! 

Egy cséplőgép viszon- 
tagságai. 

Gál László hajdunánási gazdál- 
kodó pár évvel ezelőtt egy cséplő- 
gépet vett a budapesti Popvinecz 
és Heiszler gépkereskedő cégtől 
8000 koronáért. A megállapodás 
szerint a vevő köteles volt mind- 
járt a vétel megkötésénél egy 
nagyobb összeget lefizetni a cég- 
nek. A fennmaradó vételári hátra 
lékot pedig részletekben kellett 
törlesztente. 

Egyideig pontosan törlesztette 
a részleteket, de aztán nem tu- 
dott eleget tenni fizetési kötele- 
lezettségének. A cég erre bepö- 
rölte a hátralékos vételárt s a 
cséplőgépet elárvereztette. Az ár- 
verésen a gépet ismét a Podvinecz 
és Heiszler cég vette meg. 

Gál László, aki már több mint 
2000 koronát lefizetett eddig a 
gépvételára fejében, sajnálta ezen 
összegnek elvesztését és feljött a 
céghez, hogy ujabb egyezséget 
kössön. 

Hosszu megbeszélés után végre 
abban állapodtak meg, hogy Gál 
kamat fejében az elmaradt rész- 
letek után 800 koronát fizet s 
hogy a részleteket a jövőben to- 
vább fogja törleszteni. Ennek elle- 
nében a cég kijelentette, hogy az 
árverésen megvett gépet ujra Gál 
birtokába bocsgátja. 

Gál a 800 koronát egyik deb- 
receni pénzintézettől kölcsön vette 
s maga a pénzintézet küldötte 
ezt be a czégnek. Ennek dacára 
azonban a cég az árverésen meg- 
vett gépet nem adta neki vissza. 
Gál László a cég eljárása feletti 
elkeseredésében 1904. márc. 25.-én 
egyik fővárosi napilapban a nyilttér 

rovatban részletesen elmondotta, 
hogyan játszotta ki a cég; s ezen 
nyilatkozatában fenyegetésként még 
az is megjegezte, hogy a cégnek 
vele szemben tanusitott eljárását 
még többször is szellőztetni fogja. 

Ezért a fenyegetésért került a 
napokban Gál László a Podvinec 
éz Heiszler-cég feljelentése folytán 
zsarolás vétségeért a vádlottak 
padjára. A biróság a lefolytatott 
tárgyalás után Gál Lászlót a tör 
vényben előirt minimális büntetés- 
sel 2 korona pénzbüntetéssel suj- 
tottaa vádbeli cselekményért, eny- 
hitő körülményül tudta be azt 
a nagyfoku elkeseredettséget, a 
melyben a cég szószegő eljárása 
következtében vagyonából kiforga- 
tott vádlott volt akkor, amikor 
ezen fenyegető közleményés: meg- 
irta és közéttette. 

Az itélet jogerős. 

A dámvad. 
Egy kis németországi városka 

városi tanácsosa kitünő vadász 
volt, legalább is annak tartotta 
magát. Felszerelte magát minden 
elképzelhetővel, amit csak életében 
vadászon látott, csizmától kezdve 
egészen sapkáig, de még mindig 
nem esett meg vele az a vadász 
öröm, hogy látta volna az első 
cseppecske vért is, amely az ő 
fegyvere által elejtett vad sebéből 
szivárog. Egy alkalommal meghivta 
több előkelő urral együtt a taná- 
csos urat is a szomszéd falubeli 
földbirtkkos dámvad-vadászatra, a 
melyen a tanácsos pontosan meg 
is jelent, remélvén, hogy ott csak 
tud valamit lőni s ha kisebb álla- 
tot még nem is Jőtt, egy nagy 
dámvadat csak el tud ejteni. 

Amikor kimentek, a főrendezőt 
egyre arra kérte, hogy csak jó 
helyet adjon neki s csakugyan 
éppen vele szemben tört elő a sü- 
rüből egy gyönyörü szép példány, 
egyenesen neki az izgatott taná- 
csosnak, aki felemelve fegyverét, 
éppen a szarva közé lött az állat- 
nak, amely abban a pillanatban 
lerogyott z erdő száraz faleve- 
lekkel boritott földlére. A vadászok 
hangos szóval üdvözölték a taná- 
csost szép lövéseért, aki boldogan, 
örömtől sugárzó arccal fogadta a 
gratulációkat s valamennyien az 
elejtett vadhoz mentek, hogy lás- 
sák a szokatlanul nagy példányt. 
Amikor odaértek, akkor már a 
házigazda földbirtokos ott á'lt az 
állat hullája mellett és élénken 
tudakolta: 

— Urak, ki lőtte ezt az állatot? 
– En! — kiáltott boldogan a 

tanácsos ur, gratulálok önnek. Ön 
lelőtte a falu bikáját- 

Másnap egy ujságban az apró- 
hirdetések között egy kis hirdetés 
jelent meg: „Egy kitünő hátultöltő 
Lefaucheux olcsón eladó. 
BETKEEKE RNEKN 

Terjesszük az , Uj Ko- 

lJozsvári Hirlap"-ot!!/ 

Apróságok mindenfelől. 
Párisban 400 ról 1000-re emel- 

lik föl a kerékpáros rendőrök 
számát. 

A német festők vándor-kiállitá- 
sokat rendeznek. Városról-városra 
viszik tárlatukat. A nagyobb váro- 
sok szubvenciot adnak a festőknek. 

A német császár ez évben nagy 
katonai ünnepséget rendez a grave- 
lotti temető közelében, ahol emlék- 
csarnokot épittettett. A csarnokban 
ott áll annak a 14 tábornoknak a 
bronz szobra, akik 1870 augusztus 
16-án és 18-án a német hadsere- 
get vezényelte. 

Sir Henri Irving, a hires angol 
szinész, aki több hétig betegen fe- 
küdt, most Torguayban, az ango- 
lok Nizzájába utazott üdülni. 

Franciaország egész selyem 
gyártása a legujaab statistika sze- 
rint mindössze két városra szorit- 
korik: Lyonra és Saint- Etiennere. 
Ezenkivül egyetlenegy gyár van 
még Picardiában 

Mayenceba Jupiternek egy óri- 
ási szobrát fedezték föl. 

Indiában tudvalevőleg megint 
szörnyen dühöng a pestis. A hely- 
zetet sulyositja az, hogy a fanati- 
kus hinduk nem hagyják magukat 
pestisellenes szérummal beoltani. 

1860-ban 833 olasz élt New- 
VYork államban, 1903-ban pedig 
486,175, magában Newyork városá- 
ban pedig 382,775. 

Az olajos ember. 
Érdekes párisi különlegességet 

fogott fülön a minap a francia 
rendőrség. D... asszony, elő- 
kelő, szép és fiatal nő, a mult 
héten először vitte ki sétára vado- 
nat uj, fekete ,crépede Chine"- 
ruháját, Az egyik boulevardon egy 
ismeretlen ur vette üzőbe és hi- 
ába menekült előle D. . . asszony, 
az idegen nem tágitott Még arra 
az omnibuszra is követte, a melyre 
a fiatal nő ijedtében hirtelen föl- 
kapott. 

A kocsiban szótlanul leül áldo- 
zata mellé, de már nem alkalmat- 
lankodott itt s a legközelebbi meg- 
állón ő szállott ki elsőnek Mire 
D... né hazaért, el is feledte 
már az idegent, a ki annyira 
nyugtaianitotta volt. Csakhamar 
azonban rémülten fedezett föl uj 
ruháján egy tenyérnyi zsirfoltot. 
Voltaképen olajjal volt megitatva 
ruhája, még pedik oly bőven, hogy 
facsarhatta. Néhány percnyi gon- 
dolkozás után a fiatal nő nem ké- 
telkedett abban, hogy a a barbár 
merényletet az a bizonyos idegen 
követte el. 

Szerenssére a tisztitó.intézetben 
nyomtalanul eltüntették a fol ot a 
kelméből s tegnapelőtt D. . né 
már ismét elvihette sétára uj ru- 
háját a férje kiséretében. 

A boulevard des Italiens-on 
valami nedves tárgy megsurolta az 
asszonyka kezét s mikor a szép 
asszony hátrafordult. a rejtelmes 
idegent pillantotte meg, a ki éppen 

abban a pillanatban öntötte a me- 
sés crépe-szoknyára egy kis olajos- 
üveg tartalmát 

Eeuttal azonban megjárta a 
merénylő. D . . . -né férje azon- 
nal kérdőre vonta és rővid szóvál- 
tás után átadta egy rendőrnek. 

Mikor a rendőrségen vallatóra 
fogták, sehogy sem tudta okát adni 
cselekedetének. A rendőrség azt 
hiszi, hogy mániákussal van dolga. 

HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 3. 

– Tüz. Tegnap délelőtt fél 
12 órakor megszólalt a tüz-őrto- 
ronyba a vészhararang jelezve, 
hogy az első kerületbe tüz van 
A kiváncsiak tömege csakhamar 
ellepte a Brassai, Berde Mózes és 
Posta-kert utcákat mindenki ré- 
mülve kérdezte egymástól, hogy 
mi ég! Eleinte senki sem tudott 
sem nem látott semmit mert a kö- 
zelben levő tüzoltó-laktanyáról a 
gyorsan kivonult őrség Barta Ger- 
gely helyettes parancsnok vezetése 
alatt hamar e fojtotta a lángokat. 
A tüz a Kossuth Lajos utcában 
lévő pénzügyőrség Brassai utcal ol- 
dalán lévő istálójában még eddig 
nem tudható okból keletkezet. A 
tüzhöz mentőink is kivoultak, de 
dolguk nem akadt. 

— Százöt éves asszony ha- 
lála. Tegnap reggel 5 órakor az 
Elő utca 3 sz. alatt lakó Pál Már- 
tonné 105 éves korában elhunyt A 
Mathuzsálem kort élt asszony soha 
beteg nem volt. 

— Lefegyverzés. Az általános 
lefegyverzésre Smyrnában történt 
az első lépés. Igaz, hogy ez a 
világbéke ügyén vajmi keveset 
fog lenditeni, de ebben megvan 
a megoldásnak az egyetlen mód- 
ja. A smyrnai csendőrök ugyanis 
a napokban testületileg vonultak 
a kormányzó palotája elé és ha- 
lomba rakták a fegyvereiket, ki- 
jelentvén, hogy addig nem veszik 
vissza a fegyvereiket, amig a 
szoldjukat meg nem kapják. Tiz 
hónapja, hogy a szegény ördögök 
egy garast sem kaptak, ez okon 
ütött ki az ugyancsak különös 
sztrájk. A kormányzó táviratozott 
Konstantinápolyba, de eddig se 
választ, se pénzt nem kapott. A 
csendőrök tehát tovább sztrájkol- 
nak, a lakossák pedig nem mer 
kimozdulni az utcára, annyira fél 
a rablóktól, akik most szabadon 
garázdálkodnak. 
— A hirdetések haszna. A 

berlini statisztikai hivatal főnöke, 
dr. Weber kimutatta, hogy azok 
az üzletek, melyek rendszeresen 
hirdettek, 1904-ben 74'0,-kal na- 
gyobb üzleti forgalmat értek el a 
a postai küldeményeknél, mint 
azok, a melyek nem hirdették. 
A szórványosan hirdető cégek 
postai küldemény — forgalma 
azonban csak 40, al volt nagyobb 
az egyáltalán nem hirdető cégek- 
nél ugy, hogy a nem rendszeresen 
folytatott hirdetéseknek számot- 

! Mestészeti müterem megnyitási 1 
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FEKETE TESTVÉREK 
Tolozavaár, Esyeterm-utca i sz. 

Készittetnek: szén-, kréta- és pasztelle-rajzok, 
aduarelle-, tempera- és olaj-festmények, arez-, táj, 

, t t , genre- és szentképek. – Nemesi ezimerek, régi festészeti mütermében képek javitása és minden e szakmába vágó mun- 
kák jutányosan elvállaltatnak. 
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tevő haszna egyáltalán nem, volt. 
Ugyanilynn haszna van Magyar 
országon is a rendszeres hirdetés- 
nek, melyet azonban gyáraink és 
kereskedőink még mindig erősen 
elhanyagolnak. 

- Virtuskodó tót legény Rutt- 
káról irják, hogy ott fogadásból 
egy vichodnai tót legény átuszta 
az Árva folyót. Mikor azonban 
partot ért, merő virtuskódásból 
visszafordult, hogy ő ott akar fel- 
öltözködni, ahol levetkőzött A 
folyó közepén azonban lába gör- 
csöket kapott és elmerült. Holt- 
testét még aznap kifogták. 

— Jules Verne szobra. A blo- 
is-i kollégiumban a diákok gyüjtést 
inditottak, hogy Vernének szobrot 
állitsanak. A mozgalom nagy 
viszhangra talált, már több iskola 
csatlakozott a kollégiumhoz és 
igy alkalmasint megtörténik az a 
bájos és megható dolog, hogy az 
ifjuság kedves elbeszélőjének szob- 
ra a diákok filléreiből fog 
emelkedni. 

– Loefogott párbajazok. A 
berlini rendőrség szerdán reggel 
hét műegyetemi hallgatót, egy 
polgári és egy katonai orvost fo- 
gott le. A rendőrséget ugyanis 
még ellőtte való nap este értesi 
teték, hogy másnap reggel két 
műegyetemi hallgató párbajra ké- 
szül. A rendőrségnek az egyik 
duellána női rokona tett jellentést 
és egyuttal kérte hogy a párbajt 
mindenáron akadályozák meg. Ez 
sikerült is, amenyiben másnap 
reggel két kocsiban feltartóztatták 
a párviadalra induló társaságot, 
amelyet a rendőrség hazaküldött, 
a fegyvereket és kötszereket pe 
dig lefoglalta. 

— A becsi gyilkos házaspár. 
Bécsből jelentik, Klein Henrik és 
felesége előtt szombaton olvasták 
fől az ügyészség vádiratát. A vá- 
dirat szerint Klein és felesége 
közös egyetértéssel és együtt gyil 
kolták meg Sykora háztulaldonost. 
Klein Henrik védője a vádirat el- 
leu nem tett kifogást, mig az as 
szony védője még nem nyilatkozott. 
A vádirat igen terjedelmes és a 
legnagyobb részletességgel irja le 
a szörnyü büntetetett a házaspár 
beismerő vallomása alapján és Pá- 
rizsba való szökésük történt. A 
tárgyalás ebben az ügyben a jövő 
hónap végén, husvét után lesz 
— EÉErdekes házaságok. A né- 

metországi Dürenben érdekes há- 
zasságokat kötöttek mostan. Há- 
rom fivér nőült vett három nővért 
és a három fivér nővérét felesé- 
gül vette a három nővér fivére. 

— Léghajózas. A Lipót Szal- 
vátor főherceg védnöksége alatt 
álló Magyar Acro Club vasárnap, 
április hó 2.án szándékszik, ked- 
vező idő esetén, fennállásának ne- 
gyedik évében müködését meg- 
kezdeni. Az egyesület Turul nevü 
léghajója ez alkalommal Zágráb- 
ban fog felszállani. A léghajó utja 
igen érdekesnek igérkezik. 

A német császári pár 
ezüst lakadalma. Boroszlóból je- 
lentik, hogy a sziléziai tartomány- 
gyülés a német császári pár ezüst- 
mennyegzőjének emlékére 100.000 
márkát szavazott 
intézetének alapitására és 40.00 
márkát az velsi kastély két szobá- 
jának berendezésére. A császári 
pár mennyegzője 1881 február 27én- 
volt és igy a jövő évben üli meg 
az ezüstlakodalmát. 

—- Joánovios testvérek fény- 
képészeti, festészeti és tfénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 
tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a- müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— A csoda mell-thea bámula- 
tos hatásu szer köhögés, rekedtség 

és mindennemü mellbántalom ellen. 

1 doboz 40 fillér. Kapható a Woff- 
gyógyszertárban Kolozsvárt. 2 

SZINHÁZ. 

Heti műsor. 

Hétfő : Medea. 
Kedd: Titok 
Szerda : Drótos tót. 
Csütörtök : Először a szobalány 
Péntek : A szobalány. 
Szombat : Aranyvirág. 
Vasárnap d. u. : Betyár kendője 
Vasárnap este : Nöemáncipáció 

cCSARNOK. 
A hymen eredete. 

Háromezeréves szerelmi törté- 
net emlékét kell felujitani, hogy 
honnan ered a Hymen szó, amely 
szimbolikus elnevezése a házasság- 
nak, a boldog életre egyesülő sze- 
relmes párok szent frigyének. 

Harminc évszázaddal ezelőtt 
egy ragyogó szépségü, de bomá- 
lyos származásu, Hymen nevü gö- 
rög ifju halálos szerelemre gyuladt 
egy igen előkelő családból való 
fiatal leány iránt. 

Az ifjut az óriási rangkülönb- 
ség szenvedésre és hallgatásra kár- 
hoztatta. De szerelmének tárgyát 
mindenüvé elkisérte, állandóan 
szemmel tartotta és 'boldog volt, 
ha véletlenül láthatta és még bol- 
dogabb, ha a lány őt észrevette. 

Egy napon, mikor az előkelő 
athénei leányok a tengerpartra 
készültek, hogy ott a Ceres emlé- 
kére tartandó ünnepségen, ahol 
férfinak nem volt szabad megje- 
lennie, résztvegyenek. Hymen meg- 
tudván, hogy ideálja is az ünnep- 
lők közt lesz, titokban nőnek öltö- 
zött és a városból elinduló menet- 
hez csatlakozott. 

Az ünnepség elkezdődött. Fel- 
harsant az ifju lányok dala, majd 
vidám tánc kezdődött . . . Ekkor 
egészen váratlanul kalózok jelen- 
tek meg a tengerparton, megra- 

meg a vakok 

gadták a megrémült hajadonoka: 
és magukkal hurcolták őket a ha- 
jóra, majd felvonták a vitorlát és 
elindultak. 

A kalózok boldogak voltak a 
pompás zsákmány tudatában és 
hangos dáridót csaptak a hajón, 
élvezve az erős, tüzes borokat, 
melyeket bőségesen hoztak maguk- 
kal. Utoljára is a mámortól elszé- 
dülve, nyugvóra tértek és mély 
álomba merültek. 

Ekkor az ifju Hymen, akinek 
üde. lányos arcáról senki sem is- 
merte fel a férfit, azt ajánlotta a 
leányoknak, hogy öljék meg az el- 
rablóikat. 

A gyönge és 
reszketve hallgatták Hymen sza- 
vait, vonakodtak a tanácsát kö- 
vetni, de ez addig beszélt, addig 
sarkalta és bátoritotta őket, mig 
végre megfogadták a szavát. Va- 
lamennyien kardot vettek a ke- 
zükbe s egy adott jelre minden 
kar felemelkedett és lesujtott az 
alvó kalózokra. Pár másodperc 
mulva valamennyi tengeri rabló- 
nak vége volt. 

Athénben ezajatt óriási rémület 
uralkodott. A templomokban, utcá- 
kon és köztereken a kétségbeesett 
szülők jajkiáltásai hallatszottak. A 
hatóságok az üldözés módja felől 

tanácskoztak, de mindenki aggó- 
dott, hogy nem fognak ráakadni a 
vakmerő kalózokra. 

E válságos pillan atban lélek- 
szakadva jöttek és jelentették, 
hogy az elrablott szüzek szeren- 
csésen megérkeztek. Hymen, aki 
immár felfedte a titkát s férfias 
lélekkel és izmos karokkal kormá- 
nyozta a hajót, haza vezérelte a 
hajadonokat szüleikhez Ilyen hős- 
tett után megtagadhatták volna-e 
tőle az imádott leány szülei, hogy 
megmentet:tt gyermeküket hozzá 
adják feleségül ? 

Az athéneiek dus ajándékokkal 
akarták elhalmozni a hőslelkü 
Hyment, de ő nem fogadta el: a 
legnagyobb jutalom immár bizto- 
sitva volt számára. 

A rendikvüli esemény azonban 
mélyen bevésődött az athéneiek 
emlékezetébe és az ifju Hymenből 
uj Istent formáltak, akihez házas- 
ság alkalmával könyörögtek. A név 
megmaradt s Hymen ma is házas 
ságot jelent. 

KEHEEE 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITEZ MIHÁLY. 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. április 3-án : 

Medea. 
Szinmű 3 felv. 

Kezdete este 7 órakor. 

félénk szüzek 

NYILTTER.") 

95S 
1 krajezárért adok x 
1 drb szin gyapju Japán 
férfi kalap ujdonsagot 

a kirakataimban megte- 
kinteni, 

azt a pénzt. 

2.50 
I krajozárért adok 1 

1 drb. férfi vagy női ver- 
senyen kivüli nagyon jó 
minőségü lupiter selyem 

esőernyőt. 

PÜSPÖKI MIKLÓS, 
divatárus, Kolozsvártt. 

Ugyanott Borzálino és Angol 
o férfi-kalap ujdonságok. o 

minden szinben. Tessék 

hogy megéri-e 

Karlsbadi porcollán 

98 kr. — 

Monyasszonyok tigyelmébe 
6 t- 

koző készletek gyönyörű kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összoállitva 15 fettől. - Üvegkészle- 
tek 12 személyre 33 darab 2 forint 

Függő-lámpák csigával 
8 frt 95 kr. - Toea- és kávóskógz- : 
letek 2 frt 80 kr,, 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándékok. — Kortt : 
gömbök és lámpak eredeti gyári ára- 
kon. — Vidóki megrendelésnél kórem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 
Uveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4, 

Minden vevő, ki 10 koronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyeu, csu- 
pán a keretért fizet 3 koronát. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

Kumn Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

letősséget nem zállal a 
*) E rovat alatti közleményekért fe- 

Szerk. 

( üzlet! 
Deák Ferenoz-utcza 5. sz. 

Husvéti és nászajándékok ! 
A diszes konyha dicséri a háziasszonyt ! 

alatt gróf Wass Albert házában alig 
hogy üzletet nyitottam, a hol a legdiszesebb és le 
dezések zománczozott vas és bádogedények, porc 

közök, chinai ezüst és mindenféle diszmű áru 
vViszont elárusitók, akik 20 koronán felül nálam vásárolnak: gyári árjegyzék szerinti 
engedmény. - Olcsó és szolid árak pontos kiszolgálás mellett. — Miért is a n. é. közön- 
k pártfogását kéri, kiváló tisztelettel 

Uj iial 
egy pár hete elmult, 

gűnomabb gyártmányu konyhaberen- 
zelán, üveg, tükör, tájképek, evőesz- 
k a legolcsóbb árakban kaphatók. 

Friedmamm M. 

Tégla eladás. m) 

s 

Gép- és kézi-tégla 
mennyiségben azonnali szállitásra megren- 
rendelhető irodánkba Honvéd-utcza 3. szám. 

a Telefon szám 430. 

GRÜNFELD H. JÓZSEF és FIA 
fakereskedő és butorgyáros. 

kisebb és 
nagyobb 

a 
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Kitünő mimnőségü és legmagasabb szilárdságu Portlamd-Cememntet aján! olcsó árbam a [4 

ERÁSSÓ PORTLÁND.CEMENTi 
B R -A S S Ő B-A I. ; 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferenc-u. 39.), Segesváry és Társa és Földes Janos (Kossuth Lajos-u. 41.) uraknál. 

AAAAAAAAAAAA eseseeee II 
ölzykörör e e A tavaszi idény beáltával bátorkodunk a t. hö gyközönség figyelmét ee [4 s y 

. s z dCóágtáblákat Is el mani rendkivül olcsó árjegyzésűnkre felhini. e e 
ü i 

ötött harisnyák: Sel ők. 1 frt 80 kr- fregre. visszos Nat teet felyhart kotátt lartelyek; ,,, teem emyk sosr vaászonra, bádog- Patent, gyermek 1-10 évesig 8-22, Clott disz gyermek és női kötények: -10, 17-99 , Kalotaszegi solymes köteény 2 írt 
lemezre és desz- Cérna-koztyüűkk."" ö9 Tatószóryog és méter Tosszt 2 kr-ig 

: 
20- zőnyeg, 3 méter hos 0 kr. kára iden jutányos Mider a és Er-tól a frtig szmlrna szóg) o0 s a0 5 , 50 ke i it o (Carton blonsok 6060 20, áz e árban készit e orrton hlmsok 150 Ert tól Tud csipke függöny, ágy- 1 frtetó í ihá Sel rt. eritő... Tt-tól Bel levár [] Mi hály Karton és szövet ali . . . 120 220 kr-tól Paplann.. 1 frt 95 kr-tól cégfestő Saját különlegesség legjobb minőségű bőr glace-keztyű 75 krajcár. Kossuth 1.-utca 1. Poszler J. és Társa Wasselényi Miklós-utoa 3. 

vvvvvvvvvvvv A 

Minden művelt embernek tájékozással kell birnia az „occult tudományok" felől A spiritizmus, psyohizmus, mediumizmus, a magnetizmus, hypnotizmus, szomnambolizmus, a olairvoyan. oe, telepathia stb. az ,érzékfölötti világnak" olyan jelenségei, melyek elől ma már nem elzárkózni kell, de azokat tanulmá- nyozni kötelesség, ha azt akarjuk, hogy hozzászólhassunk 

MAGYAR SPHINX 
cim alatt most egy folyóirat jelenik meg, mely feladatául tüzte ki az occult tudományok propagálását hazánkban is és pedig a külföldi ily irányn előkellő szinvonalon álló folyóiratok mintájára kritikai és tudományos alapon, men- ten minden vallási rajongástól, elfogult tulzástól és éppen a tévhit, babona és charlatánizmus leküzdésére. 
Mutatványfüzetet 50 fillér ellenében küld a MAGYAR SPHINX 
kiadóhivatala BARÓTH, Háromszékmegye. Ugyanitt köze- lebbről meg fog jelenni ,A Hipnotismus csodás világá- ből." Érdeklődők forduljanak a M. Sph." kiadóhivatalához. 

Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- főzde részvénytársaság — mely a világhirü Szent-István sört is gyártja — ve- zérképviseletét átvettemn. A többi sörök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala- mint a gyengeség különbőző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

ÖTVÖS DÁNIELNE 
bornagykereskedő, a ,Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény : sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

Nagy választék és legolcsóbb árban kapható 

Divatszövet, Costume- 
kelme, Mosó áruk, Selyem, Zephir, Batist 

Diszek, Ernyők stb., stb. 

GCsászar Dávid 
üzletében Mátyaás király-tér 23. szám. 
Vidékre mintákat rendelésre postafordultával küldök, 

9 

szám. 
Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utoza 10.


